

帥哥酷男大行其道

11-22

有些男人總是相當費心留意自己的裝扮和衣著是否夠高尚。從布魯曼爾到聶卡霍爾爵士，時髦男性的歷史已經有很長的一段時間。不過，在九〇年代幾乎目睹了時尚都會男性的浮華達前所未見的主流成長。配合這種最新風行「帥哥」潮，一個時髦的新名詞就創造了出來。各位女士、各位先生，接下來歡迎……「都會時尚男」。

把注意力都放在自己身上，也希望別人注意他，如今的都會時尚男完全顛覆了傳統對男子漢的看法。一般人（通常是其他男性）會僅因這種男人的作風而懷疑他們的性向究竟為何。因為都會時尚男的行事作風走的是過去只有同性戀男子才會採用的方式。想想看聲名遠播的都會時尚男代表人物：大衛貝克漢、布萊德彼特、休杰克曼、澳洲游泳冠軍伊恩索普。雖然無法確認，但是這些令人心跳加劇的知名男性似乎清一色都是異性戀者。

引進這些革命性男士行為準則的動力，其實是達數十億元的時裝和化妝品產業，以前傳統上他們的目標市場是女性。但是過去五年來，有數不清的身體保養品、服裝、裝飾品直接針對男性市場而出品。同時，像「瀟灑」、「君子」、「男士健康」這些雜誌則致力於教育男性，創造出全新的男士典範。

奧斯卡王爾德顯然早就預見了這股風潮的來臨。

11-23

葛斯和他姊瑪德蓮走路途中經過一家百貨公司：

瑪德蓮：噢，我想起來了！我的室友傑利要我幫忙他帶一瓶鱷梨的去角質霜給他。

葛斯：肥皂不好用嗎？嘿，傑利也塗指甲油，對不對？他是同志圈的嗎？

瑪德蓮：才不是呢，他是都會時尚男。傑利很注重外表，而且總是和一些出色養眼的女士約會！你該學學他，拿他作榜樣。

葛斯：或許我有好一段時間沒去約會了，但我不是個娘娘腔的人，等著瞧吧！下回妳會看到我上了「酷男的異想世界」影集【註】演出。

瑪德蓮：不錯嘛。不過你的毛髮太多，剃剃毛修整一下會比較好。

葛斯：剃毛？我足球隊兄弟會怎麼講？

瑪德蓮：你的惹火女友一現身，他們不會說半句話的。還有，貝克漢也擦指甲油。

葛斯：我想講的是，目前大部份流行時尚不過是金玉其外，敗絮其中。

瑪德蓮：嘿，你應該多加把勁發展並強調你的優點——包括外貌在內。在今日競爭越發激烈的職場環境中，愈來愈多的男人體認到要利用外貌來加強競爭力。

葛斯：是哦，外表看來順眼漂亮沒什麼不對，但是如果妳要我剃掉胸毛，門兒都沒有！

【註】Queer Eye For Straight Guy《酷男的異想世界》港譯《粉雄救兵》，是極受歡迎的美國電視影集，劇中主題為時尚的同性戀酷男改造不修邊幅的男子。